1000 metros de radio............... 0.35 kilogramos.
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y para un tren de 12 vehiculos con velocidad de 59 kilometros,
1000 metros de radio............... 0.40 kilogramos.
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Sise examinan estos numeros, se ve que los primeros dan las
resistencias inversamente proporcionales a los cuadrados de los
radios; y los scgundos dan sensiblemente Ja misma ley, aunquo
varia la conslante.

Lios primeros resultados dan la formula:

Aumento de resistencia por la curva =—.

y log segundos, por término medio;
370000
(Ltadio)*

Aumento de resistencia por la enrva==

Iin cstas expresiones cl radio se debe poner en metros para ob-
tener ¢l aumento de resistencia en-kildgramos.

Reuniendo todas estas resistcocias,” esto es, suponiendo ¢l easo
de una curva cn pendiente, se'obticnen las dos expresiones que
siguen, en' las que R es lasresistencin de una tonclada de earga
V velocidad en kilometros por hory, i pendicente y p radio de ln,
curva cn metros,

Para velocidades cortas y 40 carros:

R=:0.00 V-[-0.9 j..~"000
a
y para velocidades grandes y 12 carros:
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Con cl auxilio de estas fGrmulas ya se puede establecer la ro-

R=0.00 V --

gla para la compensacion en las curvas, esto es, delerminar la
pendiente que debe tener nna curva de radio dado para quo la

resistencia en elln sen iennd a la de un alineamiento de pendiento
darla,

St I, es 1o resisiencin o | ali 1 (! '

; v C8 ln resistencia en ¢l alineamiento &1 su pendiente, tens

drémos:
[, 0.00 V - 0.9 i



